对政协浮山县十届三次会议第<u>73</u>号提案的答 复

李峰委员:

您提出的关于加快推进快递行业整合的提案,现答复如下:

- 一、快递整合相关政策: 临汾市政府印发的《临汾市加快电子商务体系和快递物流配送体系实施方案》; 山西省财政厅、山西省发改委、山西省邮管局下发的《全省农村寄递物流服务全覆盖省级专项补助资金管理办法》等。
- 二、县委、县政府高度重视快递行业工作,目前现状以及采取的相关措施:一是浮山县于 2021 年被评定为国家级电子商务进农村综合示范县。县委、县政府高度重视农村电商物流体系建设,2023年县政府成立了《浮山县电子商务体系与快递物流配送体系贯通发展工作专班》并制定了《临汾市加快电子商务体系和快递物流配送体系实施方案》,深入贯彻落实省、市、县政府关于加快电子商务体系和快递物流配送体系贯通发展的工作部署,加快推进电子商务体系和快递物流配送体系贯通发展,进一步提升了农产品进城、消费品下乡进村双向流通渠道的便捷性、通达性。
- 二是根据浮山县地形及区域交通基础现状,我县打造高标准快递物流园,面积4100余平方米,现已安装快递物流智慧自动分拣设备。以邮政配送体系为核心,整合申通、圆通、韵达等共4家快递资源,日收发快递预计在1万余件,占全县快递总量的50%以上,

形成以"县级共配中心"为集散地,以乡镇级物流服务站为中转中心,村级物流服务点为终端收发的县、乡、村三级配送体系,物流快递企业的乡镇覆盖率达100%,村级服务站覆盖率达70%以上。全县共开辟了7条配送线路,乡镇、村级站点服务覆盖率达100%,

三、下一步措施

- 一是扩大快递行业整合力度,尽快对县域内的快递企业全部整合。真正实现同仓共配,实现县乡村三级物流体系数据信息化、智能化,协力打通农村物流"最后一公里"和"最初一公里"。
- 二是对整合快递行业人员进行规范管理和培训,提高其服务质量和从业水平。